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Преводът на страницата е генериран чрез машинен превод [Връзка].  Машинните 
преводи могат да съдържат грешки, които да водят до нарушаване на яснотата и 
точността. Омбудсманът не поема отговорност за евентуални несъответствия. За 
най-надеждна и правно издържана информация направете справка с: изходната версия
в английски препратката по-горе.  За повече информация вижте нашата езикова 
политика и политика за превода [Връзка]. 

Отказът на Европейската комисия да предостави 
публичен достъп до документ относно 
научноизследователски проект за проучване на 
полезни изкопаеми в рамките на програма 
„Хоризонт 2020“ 

Непрекратен случай 
Случай 1132/2022/OAM  - Открит на 16/06/2022  - Решение от 17/04/2023  - Засегната 
институция Европейска комисия ( Няма основания за допълнителни проверки )  | 

Случай 1374/2022/OAM  - Открит на 22/07/2022  - Решение от 17/04/2023  - Засегната 
институция Европейска комисия ( Няма основания за допълнителни проверки )  | 

Генерален секретариат 

Началник-отдел — C2 

Етика, добра администрация и отношения с Европейския омбудсман 

Европейска комисия 

Уважаеми г-н Y, 

Омбудсманът получи жалба от името на г-н X срещу Европейската комисия във връзка с 
искане за публичен достъп до документи. 

Жалбоподателят поиска от Комисията достъп до различни документи, свързани с проект 
по „Хоризонт 2020“, а именно нови технологии за проучване (NEXT). 

https://www.ombudsman.europa.eu/etranslation
https://www.ombudsman.europa.eu/languagepolicy
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В своето потвърдително решение Комисията определи пет документа като попадащи в 
обхвата на искането. 

Комисията реши да предостави частичен достъп до четири документа, които подлежат на
редакции за защита на личните данни и търговските интереси. [1]  Комисията информира 
жалбоподателя, че трябва да уведоми автора на третата страна за намерението си да 
предостави частично документите и да изчака срок от десет работни дни. [2]  Комисията 
заяви, че ще изпрати документите на жалбоподателя след изтичането на този срок, освен
ако третата страна не уведоми Комисията, че възразява срещу частичното оповестяване,
като използва средствата за правна защита, с които разполага. 

Комисията отказва да оповести оставащия документ, документ 2.1 — Документ San Finx 
в  неговата цялост, като се позовава на защитата на търговските интереси на третото 
лице. 

Решихме да започнем разследване на решението на Комисията да откаже достъп до 
документ 2.1  съгласно Регламент 1049/2001. Моля, имайте предвид, че настоящото 
разследване не се отнася до документите, до които Комисията е решила да предостави 
частичен достъп. Ако обаче жалбоподателят е недоволен от степента на оповестяване на
тези документи, той може да подаде нова жалба до нас. 

В Регламент 1049/2001 се посочва, че заявленията за достъп следва да се обработват 
бързо. В съответствие с този принцип омбудсманът се стреми да разгледа възможно 
най-бързо случаи като този. 

Като първа стъпка считаме, че е необходимо да се преразгледа спорният документ, до 
който Комисията е отказала достъп в неговата цялост, заедно с всички документи, 
свързани с консултацията с третото лице (извършена в съответствие с член 4, параграф 
4 от Регламент 1049/2001). Ще Ви бъдем благодарни, ако Комисията ни предостави копия
от документите, за предпочитане в електронен формат чрез криптирана електронна поща
[3] , до 23 юни 2022 г. 

Документът, който е предмет на искането за публичен достъп, ще бъде третиран 
поверително, заедно с всички други материали, които Комисията реши да сподели с нас, 
които той маркира като поверителни. Документи от този вид ще бъдат обработвани и 
съхранявани в съответствие с този поверителен статут и ще бъдат заличени от 
досиетата на омбудсмана скоро след приключване на проверката. 

Позицията на Комисията е изложена в нейния потвърдителен отговор. Ако обаче 
Комисията желае да представи допълнителни становища, които да бъдат взети предвид 
от Европейския омбудсман по време на настоящото разследване, ще Ви бъдем 
благодарни, ако те ни бъдат предоставени в срок от петнадесет работни дни от 
получаването на настоящото писмо, т.е. до 14 юли 2022 г. 
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Разследващият служител, отговорен за случая, е Оана Марин. 

Твоята искрено, 

Росита Хики  Директор на разследванията 

Страсбург, 16.6.2022 г. 

[1]  Съгласно член 4, параграф 1, буква б) и член 4, параграф 2, първо тире от Регламент 
1049/2001 относно публичния достъп до документи на Европейския парламент, на Съвета
и на Комисията: 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:32001R1049&from=EN 
[Връзка]. 

[2]  В съответствие с член 5, параграфи 5 и 6 от Решението на Комисията относно 
прилагането на Регламент 1049/2001: 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32001D0937 [Връзка]. 

[3]  Криптирани имейли могат да бъдат изпращани до нашата специална пощенска кутия. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:32001R1049&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32001D0937

